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ค.1  ตัวอย่างการหามูลค่าปัจจุบันสุทธิ (net present value: NPV)  
 

 NPV= ∑ (Bt-Ct)/(1+r)t  
n

t=0
     

 
โดยท่ี  NPV  =  มูลค่าปัจจุบนัสุทธิ (บาท) 

                           Bt =  ผล 

                           Ct =  ค่าใชจ่้ายในปีท่ี t 
r  =  อตัราดอกเบ้ีย (discount rate, %) 
t  =  ระยะเวลาของโครงคือปีท่ี 0, 1, 2… n 
n  =  อายขุองโครงการ 
NPV  =  (17,769 – 92,600)/(1+0.06)¹ 
NPV = 70,595 

 

ค.2  ตัวอย่างการหาค่าอตัราส่วนผลตอบแทนต่อต้นทุน (Benefit-Cost Ratio: BCR)  
 

       BCR = PVB/PVC 

      
                                 PVB = B/(1+r)t 

 

                                  PVC = C/(1+r)t  
 

โดยท่ี  BCR  :  อตัราส่วนผลตอบแทนท่ีไดต่้อตน้ทุนของโครงการ 
PVB  :  มูลค่าปัจจุบนัของผลตอบแทนรวม (บาท) 
PVC  :  มูลค่าปัจจุบนัของตน้ทุนรวม (บาท) 

    

       PVB = 203,809.03 
        PVC = 146,600.00 
                                 BCR = 203,809.03/146,600.00 
       BCR = 1.39 
 
 


